房價高就業難 澳洲加拿大限制移民

加擬減少6.5萬外勞 澳削16%留學生名額



洲和加拿大近日先後出台限制致口 新政策。澳洲政府27日宣 布,將把2025年招收外國 留學生數量限制在27萬 人,較2023年削減16%, 以緩解住房短缺、房價和租 金上漲問題。加拿大總理特 魯多26日宣布,將採取多 項措施減少臨時外籍勞工數 量,以應對失業率上升問 題。加拿大今年還提出一系 列針對留學生的限制措施。 據加媒報道,近期留學生和 外籍勞工在加多地示威,抗 議當局將經濟問題歸咎於 他們。

【大公報訊】澳洲教育部長克萊爾 27日宣布,該國將把2025年招收外國留 學生數量限制在27萬人,較2023年削減 16%。根據新政策,職業教育學校招收 留學生名額約為9.5萬人,私立大學為 30500人,公立大學為14.5萬人。消息 人士披露,澳洲政府基於各家大

學留學生人數相較新冠疫情前 的增長情況建立公式,計算 不同學校需要削減多少招 生名額。澳媒指出,受影 響最大的是悉尼大學、 墨爾本大學等吸引最多 留學生的名校,它們的留

澳洲

• 澳洲教育部長克萊爾

學為30500人,公立大學為14.5

萬人。澳媒指出,受影響最大

的是悉尼大學、墨爾本大

學等吸引最多留學生

的名校。

來源:

悉尼先驅晨報、

加拿大廣播公司

特魯多26日宣布多項削減臨時外籍 勞工數量的措施,包括禁止高失業率地 區(失業率達6%或更高)大部分行業的 僱主聘用低薪臨時外籍勞工;將僱主透過 臨時外籍勞工計劃僱用的低

> 薪員工數量限制在總 員工數的10%以 内;低薪臨時外

> > 加拿大

加拿大總理特魯多26日宣布

量限制在總員工數的10%以內;低薪

臨時外籍勞工合約年限從2年減至 1年等。加拿大當局稱,新措施 預計將減少約6.5萬低薪臨

時外籍勞工。

籍勞工合約年 限從2年減至 1年等。加拿 大當局稱, 新措施預計 將減少約6.5 萬低薪臨時外籍勞工。

澳政府打移民牌拉選票

澳洲聯邦銀行本月公布的數據顯 示,澳洲房屋空置率接近歷史新低,房 租年增長率達9%,創2008年以來最高紀 錄。 澳媒警告指,住房供應不足與移民 增加將導致今年澳洲平均房價繼續上漲 約8%。澳洲將於2025年迎來大選,該國 總理阿爾巴尼斯領導的工黨政府承諾在 2025年6月之前將淨移民數量減半至26萬 人,以爭取選民支持,而限制留學生人 數是這項計劃的重點措施之一。

今年3月,澳洲政府宣布提高留學生 和畢業生簽證的英語語言門檻。5月,澳 洲政府將學生簽證規定的最低存款金額 從24505澳元上調至29710澳元。批評者 指出,對留學生處處設限將打擊澳洲價 值480億美元的高等教育產業。克萊爾27 日否認這種說法,並聲稱,新措施將

> 「增進教育公平」,讓留學生不再 集中在少數名校,而是分流至規 模較小的大學。

高等教育專家諾頓反駁 說,新規實施後,想上悉尼大 學的外國學生並不會改去南十 字星大學,而是會直接放棄到

加留學生及勞工上街抗議

特魯多宣布限制外籍勞工的新措 施時聲稱,加拿大當局希望僱主增加對 培訓和技術方面的投資,而不是更加依

賴低薪外籍勞工,因為「這對掙扎求職 的加拿大人和可能遭到剝削的外籍勞工 都不公平」。加拿大就業部長布瓦索諾 承認,當前該國就業市場比剛擺脫疫情 時更蕭條,總體失業率為6.4%,新移民 失業率高達11.6%,15至24歲年輕人失 業率高達13.5%。一些專家將高失業率 歸咎於臨時外籍勞工激增。

加拿大也面臨住房短缺、房價和租 金持續上漲問題,特魯多政府已多次向 移民和留學生開刀。今年初,加拿大宣 布限制留學生人數,今年只發放36.4萬 份本科學生簽證,較去年大減35%。加 拿大部分地區還計劃提高留學生申請永 居的門檻。加媒26日報道稱,政策變動 恐導致超過7萬外國畢業生被驅逐出加拿 大。最近幾個月,留學生和外籍勞工在 安大略省、卑詩省(又譯不列顛哥倫比 亞省)等多地示威,抗議當局將住房和 就業危機歸咎於他們。

(悉尼先驅晨報/加拿大廣播公司)



▲悉尼大學等澳洲名校受新規影響最 大。圖為悉尼大學去年舉辦迎新活動。 路透社

蘇丹大壩垮塌引發洪水 60死數百失蹤

【大公報訊】綜合美聯社、新華社 報道:受連日大雨影響,蘇丹東部紅海 州阿爾巴阿特大壩25日完全垮塌並引發 洪水,造成60人死亡、數百人失蹤。當 地官員表示,救援人員正竭盡全力將民 眾疏散到安全地點。

蘇丹近期進入雨季,北部和東部地 區遭受暴雨和洪澇災害。受暴雨影響, 阿爾巴阿特大壩24日晚部分垮塌,25日 完全垮塌。據當地媒體報道,該大壩垮 塌引發的洪水淹沒周圍至少5個村莊。由 於村莊被洪水攜帶的大量淤泥完全覆 蓋,救援工作困難重重。紅海州水務局 長塔希爾26日發表聲明說,大壩垮塌已 造成60人死亡、數百人失蹤,當務之急 是救出被困在洪水中的民眾。

阿爾巴阿特大壩位於紅海州首府蘇 丹港以北約20公里,是蘇丹港的主要淡 水來源。蘇丹主權委員會新聞辦公室25 日晚說,蘇丹主權委員會主席兼武裝部 隊總司令布爾漢當晚前往大壩所在地視 察時表示,政府各部門將全力救助受災

蘇丹雨季一般從7月開始,持續至9 月或10月,其間降雨量增加,洪澇災害 頻發。聯合國人道主義事務協調辦公室 25日發布的最新數據顯示,今年6月以 來,蘇丹共有16個州的60個地區遭受暴 雨和洪澇災害,約5.6萬個家庭的31萬多 人受到影響。



▲蘇丹一座大壩25日完全垮塌,引發洪

設備氦氣洩漏 SpaceX商業太空行走延期

【大公報訊】綜合路透社、NBC報 道:美國太空探索技術公司(SpaceX) 26日宣布,由於地面設備發生氦氣洩 漏,該公司原定於27日執行的首次商業 太空行走任務「北極星黎明|將推遲至

SpaceX公司26日在社交平台X上發 帖稱,由於發射裝置地面部分發生氦氣 洩漏,「北極星黎明|任務推遲。該公 司表示,發射團隊正密切檢查洩漏點, 並強調此次任務使用的獵鷹9號火箭和 「龍|飛船狀態良好。據報道,為最大 限度保障安全,SpaceX重新規劃了發射 時間表,計劃於當地時間28日凌晨3時38

分在佛州肯尼迪航天中心嘗試發射;若 首次嘗試未能成功,當天還有兩次額外 的發射機會,分別安排在5時23分和7時



▲SpaceX的獵鷹9號火箭在佛州發射台 上準備升空。 路透社

「北極星黎明」任務內容為使用獵 鷹9號火箭將搭載4名太空人的「龍|飛 船送入太空,他們將進行人類歷史上首 次商業太空行走,並到達距離地球約 1400公里的高軌道。這將是美國「阿波 羅|載人登月計劃以來,人類距離地球 最遠的一次太空任務。此次任務最早於 2022年對外公布,主要由美國億萬富豪 艾薩克曼發起,他也是4名太空人之一和 任務指揮官。其餘成員包括美國空軍退 役飛行員波蒂特、SpaceX員工梅農和吉 利斯。艾薩克曼說,飛船內外都有很多 攝像頭,屆時將對太空行走的全過程進 行現場直播。

海洋暖化威脅太平洋島國 聯合國秘書長呼救

【大公報訊】綜合路透社、法 新社報道:27日,聯合國秘書長古 特雷斯在湯加出席第53屆太平洋島 國論壇領導人會議時發出「求救信 號|。他表示,太平洋島國海洋溫 度上升速度是全球平均速度的3倍, 當地人民或將面臨生存危機。

古特雷斯援引一份調查報告 說,海水升溫後體積會膨脹,導致 海平面上升;受海平面上升影響, 一些沿海區域每年遭受的洪災時長 將超過30天,洪災造成的經濟損失 可能高達數萬億美元。古特雷斯表 示:「我在湯加就這個地區的海平 面上升問題,向全球發出求救信 號——請拯救我們的海洋吧。|

據悉,太平洋海島地區平均海 拔僅高出海平面1至2米,半數基礎 設施均在距離海洋500米範圍內。世 界氣象組織報告顯示,西南太平洋 地區海平面在過去30年裏上升約15 厘米,而全球平均上升幅度為9.4厘 米。科學家甚至警告,位於地勢低 窪區的圖瓦盧可能在未來數十年內 被海水淹没。

第53屆太平洋島國論壇領導人 會議於26日至30日在湯加首都努庫 阿洛法舉行。此次會議的願景是通 過協調成員國在共同關心問題上的 合作,推動政策審議與實施,內容 涉及《藍色太平洋2050戰略》中的 多領域合作。



▲海洋暖化導致的海平面上升對太平洋島國構成嚴重威脅。

資料圖片